

Левчаев Пётр Иванович

1985

Ю мая 1985 года

**Петр Иванович
ЛЕВЧАЕВ**

СОВЕТСКАЯ МОЛДОВИЯ
г. Саранск

На семьдесят третьем году жизни после продолжительной болезни скончался заслуженный писатель Мордовской АССР, член Союза писателей СССР с 1934 года Петр Иванович Левчаев.

П. И. Левчаев родился 1 марта 1913 года в мордовском селе Промзино Zubово-Полян-ского района Мордовской АССР. В мордовскую литературу он пришел в конце 20-х годов. Писал стихи, но вскоре определился как прозаик. Первые сборники рассказов «Ушеткс» («Начало»), «Кяж» («Злоба»), «Сяпи шит» («Горькие дни») были посвящены классовой борьбе в деревне, коренным преобразованиям, которые направили жизнь села по социалистическому пути.

Работая в республиканской газете «Мокшень правда», в журнале «Мокша», писатель глубоко изучал историю родного края, близко знал людей труда, наших современников. Глубокие пласты народной жизни поднимает он в сборниках рассказов «Шум над тайгой», «Золотиночка», в повестях «Малиновый расцвет», «Взрослый мальчишка», в романе «Девушки-красавушки», в других произведениях.

Читателям хорошо известны глубокие по содержанию, написанные со знанием дела, очерки Петра Ивановича Левчаева о передовых людях Мордовии, о труженниках Енисейского Заполярья, о строителях Байкало-Амурской магистрали.

П. И. Левчаев вел большую общественную работу, был председателем ревизионной комиссии Союза писателей Мордовии, много времени уделял работе с молодыми литераторами, помогал им добрым советом.

За заслуги в развитии мордовской литературы он награжден Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Мордовской АССР, медалью «Ветеран труда».

Память о писателе-труженнике Петре Ивановиче Левчаеве навсегда сохранится в сердцах его друзей и почитателей таланта.

Группа товарищей.